

España, recatolizada y progresiva

Formidable obra reconstructiva, e incremento de la industria y la agricultura

Si Franco fuese derribado, se cumpliría la profecía de Lenin acerca de la soviétización total de Europa

Conferencia de un ilustre escritor norteamericano

Nueva York, 29.—El ilustre escritor norteamericano William Thomas Walsh dió una conferencia ante los miembros del Instituto Católico de Prensa, en la cual estudió el problema de la política española a la luz de la conjura internacional roja que se conjuró contra Franco. La conferencia se celebró en el salón de actos del Hotel Pennsylvania de esta ciudad, salón que se hallaba abarrotado de público.

La verdadera razón de la campaña antiespañola

Walsh comenzó diciendo que él no era un panegirista de Franco y que hablaba por cuenta propia, sin ninguna comisión directa o indirecta con España oficial.

Mucha gente en Estados Unidos pide la destrucción del régimen de Franco. Sin embargo, la campaña antiespañola en América no aspira honestamente en dichas cuestiones políticas y sentimentales. Todo es pretexto, ya que los mismos que atacan a Franco en dicho

terreno se guardan muy bien de hacer idénticas objeciones a Stalin. La verdadera razón de la campaña antiespañola reside en que Franco propinó al ambicioso plan rojo de conquista mundial su segunda gran derrota.

Felicitación del Caudillo al obispo de Córdoba

Córdoba, 27.—Su Excelencia el jefe del Estado ha enviado un extenso mensaje telegráfico al obispo de la diócesis felicitándole con motivo de celebrar sus bodas de oro con la diócesis, y expresa sus mejores votos por la felicidad del decano de los obispos españoles, con la renovación de su sincero afecto y profunda satisfacción por la gran obra realizada en servicio de la religión y de la Patria. Termina besando su pastoral anillo.

Demostración de que el comunismo buscaba la soviétización de España

El orador demostró documentalmente cómo el comunismo venía persiguiendo desde 1931 la soviétización de España por medio, a veces, de una táctica de Gobiernos republicanos de tipo aparentemente moderado, pero siempre con un fondo anticatólico. El período de preparación comunista terminó con la formación en 1936 del Frente Popular, que comprendía a todos los partidos de izquierdas, cuando ya las fuerzas marxistas disponían de unas milicias armadas fuertemente y con un total de unos 200.000 hombres.

Terror contra la oposición política durante la República

«Las elecciones de aquel año—prosiguió el conferenciante—fueron ganadas numéricamente por las derechas, que obtuvieron medio millón de votos más que la coalición izquierdista; pero ésta recurrió a toda clase de violencias y falsificaciones, y anuló en muchos lugares el resultado del plebiscito. Inmediatamente, las izquierdas, desde el Poder, implantaron el terror contra la oposición política, pese a la actitud pacífica de las masas católicas españolas; campaña que culminó con el asesinato del jefe de la minoría parlamentaria de derechas, José Calvo Sotelo, a quien raptó de su casa y ejecutó durante la noche en una carretera la propia Policía oficial.»

«A este horrible crimen del Estado—continuó el conferenciante—siguió una riada de destrucciones y matanzas, de las que fueron víctimas principalmente católicos. El general Franco se vio obligado a recurrir a las armas cuando ya era casi demasiado tarde. Así no se pudo impedir que los rojos asesinaran en España durante la guerra civil a once mil sacerdotes y religiosos y mataran a medio millón de paisanos sin formación de causa, además de la destrucción y saqueo de miles de iglesias, conventos y hospitales.»

El Estado español se subordina primero a Dios y después al individuo

Walsh declaró seguidamente que el régimen de Franco no es fascista, ya que en España el Estado se subordina.

(Continúa en la página 3)

“La industria inglesa tiene en gran estima al mercado español”

Exaltación de la seriedad de nuestro país en cumplir sus compromisos

Manifestaciones de representantes Ingleses que visitan España

Barcelona, 29.—Desde hace una semana se registra en esta ciudad la presencia de representaciones de importantes industrias inglesas, que visitan España con objeto de introducir en nuestro país artículos de su fabricación. Según manifestaciones de algunos de ellos, la industria británica tiene en gran estima al mercado español. Su propósito es anticiparse a la industria norteamericana, que considera a España vasto campo para la exportación de sus numerosos y variados productos. Objetan asimismo que la cancelación de la ley de Préstamos y Arriendos, que constituye la preocupación dominante de los medios económicos y financieros de la Gran Bretaña, les acucia para extender su mercado, por lo que consideraran sumamente interesante el español, dada la seriedad de nuestro país en cumplir sus compromisos y por la magnífica base económica de que disfruta en la actualidad. Durante los años de la guerra ha conseguido la Gran Bretaña, sin ninguna interrupción, la prosecución de sus actividades con España e incluso ha realizado algunos inventos que van a ser aplicados con la reconversión de las industrias a la etapa de la paz.

Situación confusa en Río de Janeiro

Grandes precauciones militares

Han sido adoptadas en colaboración con la Marina, el Ejército y la Policía

LONDRES, 30.—UNA NOTICIA RECIBIDA A ULTIMA HORA DICE QUE EL GOBIERNO BRASILEÑO HA DISPUESTO QUE TODAS LAS FUERZAS ARMADAS ESTEN PREVENIDAS. AGREGA QUE SE HA TOMADO ESTA MEDIDA AL OBJETO DE ASEGURAR EL ORDEN EN LA CAPITAL E IMPEDIR POSIBLES DISTURBIOS PROMOVIDOS POR LOS DOMINADOS ELEMENTOS INDESEABLES.

SE HA INFORMADO A LA NACION QUE LA DECISION DE TAL MEDIDA FUE HECHA EN COLABORACION CON LA MARINA, EL EJERCITO Y LA POLICIA. TODOS LOS OFICIALES Y SOLDADOS HAN RECIBIDO ORDENES DE REGRESAR INMEDIATAMENTE A SU CUARTEL.

Río de Janeiro, 9.—A última hora de esta tarde ocho tanques de tamaño medio tomaron posiciones frente al edificio del ministerio de la Guerra y apuntaron sus cañones hacia la plaza situada junto al Ministerio. Una compañía del Ministerio monta guardia con fusiles-ametralladores, como quien espera un ataque. Los cuarteles de la guarnición se encuentran muy custodiados. Hasta ahora no ha sido posible conocer los motivos de tales precauciones.—Efe.

Continúa el despliegue de fuerzas

Río de Janeiro, 29.—A las ocho y media de la noche continuaba el gran

despliegue de fuerzas desde las barridas hacia el centro de la capital. Se teme que las comunicaciones sean suspendidas en cualquier momento. El Departamento Nacional de Información ha sido ocupado por las fuerzas militares.

El barrio militar está ocupado por carros de asalto

Río de Janeiro, 29.—Algunos diarios afirman que ha presentado la dimisión como ministro de la Guerra el general Goes Monteiro.

A las ocho y media llegaron más (Continúa en la página 3)

Y sigue lloviendo

Dos problemas trascendentales a punto de quedar resueltos

El esfuerzo que exigieron podrá ser orientado hacia otras cuestiones importantes

Desde que redactamos la impresión acerca del tiempo publicada ayer en estas columnas, no ha cesado de llover un sólo momento. Se trata de una lluvia ideal, tenue y persistente, con una temperatura fresca, sí, pero bastante tolerable, lo que permite que no se desperdicie una gota porque la tierra, esparcida ya por la gran precipitación del domingo por la mañana, absorbe y retiene el líquido que va a profundidades desconocidas hace muchos meses.

Este temporal ha avertado las preocupaciones que existían en relación con la futura cosecha cerealicola. La siembra que se hizo en seco ha recibido a tiempo este benéfico riego celeste, y la que se está efectuando o se efectuará en días inmediatos encontrará la tierra en condiciones ideales. Si la temperatura no se hace extremadamente cruda y las heladas no se presentan, la ganadería podrá beneficiarse aun en esta segunda etapa estival, y ya es para ella un gran alivio el que la tierra que pisa este suavizada, discurran las aguas por arroyos y caceras y se suavicen los residuos aprovechables que puedan quedar por esos campos de Dios.

Viene a resolver también este temporal de lluvias el problema, verdaderamente pavoroso, de la extrema escasez de agua en nu-

merosos pueblos de la provincia, en los que no solamente era difícil o empresa de altos vuelos, dar de beber al ganado, sino también abastecer a las poblaciones. La horticultura, que en la provincia está adquiriendo una expansión jamás alcanzada, se ha beneficiado grandemente por el riego directo de las nubes, y cuando las lluvias terminen, los ríos, arroyos y demás cursos de agua llevarán el caudal necesario para la irrigación de aquellos cultivos.

La faz de las cosas ha experimentado, pues, un cambio súbito en los medios agrícolas. Ello es altamente consolador.

Como ayer indicábamos, es de presumir, dada la persistencia del temporal, que mejore en breve el suministro de energía eléctrica. En Segovia ayer se inició esa mejoría.

En cuanto al abastecimiento de agua, ésta sube ya a todos los pisos. El suministro ha sido ampliado de nueve a doce de la mañana, y ha quedado suprimido el servicio de los auto-cisternas del Ejército. Por cierto que algunos de éstos, continuaron ayer presentándose en las zonas que tenían asignadas y tuvieron que abandonar sus puestos sin descargar el agua porque el vecindario tomaba ya la necesaria a domicilio.

Un problema grave, el del agua, (Continúa en la página 3.)

LE PROHIBEN TRANSMITIR LA VERDAD SOBRE ESPAÑA

EL CORRESPONSAL DE “UNIVERSAL” DE MEJICO, EN MADRID, DIMITE

En su primer artículo reflejaba la normalidad interior española y la estabilidad del Régimen

Nueva York, 29.—El corresponsal en España de «Universal» de Méjico, M. Landuret, ha enviado a su director un despacho, por medio de United Press de Madrid, anunciando su renuncia como representante y consejero de aquella compañía periodística nacional en el caso de que se siga insistiendo en la suspensión de su serie de artículos sobre España.

M. Landuret anunció, al salir de Méjico con destino a España, que se

proponía decir toda la verdad de lo que viera. Hasta la fecha había enviado sólo una crónica en la que se reflejaba la normalidad interior española y la estabilidad política del régimen. Cuando se disponía a enviar su segundo despacho, la Agencia United Press transmitió para la Central de Nueva York un telegrama de servicio en el que se anunciaba que el segundo artículo sobre la situación actual de España escrito

por el corresponsal mejicano M. Landuret no sería transmitido en cumplimiento de órdenes recibidas.

Las autoridades aliadas en Italia autorizan la repatriación de 350 españoles

Roma, 29.—Después de numerosas gestiones realizadas por el cónsul de España en Roma, don Mario Ponce de León, con el eficaz apoyo de la Embajada, y que han durado largos meses, las autoridades aliadas han accedido a la repatriación de 350 españoles, que el domingo salieron en tren especial para Nápoles, donde embarcarán en un vapor inglés de transporte. Se trata en su mayor parte de religiosos y religiosas que esperaban este viaje desde hace más de un año y de muchos españoles que por contingencias de la guerra llegaron a Italia procedentes de algunos países europeos. En la expedición figura asimismo un grupo de compatriotas que, tras de haber combatido en la Legión francesa y en la Marina de Francia, han expresado su deseo de regresar a la Patria, acogidos a los decretos de indulto promulgados por el Generalísimo Franco.—Efe.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION INAUGURA UNA GRANJA ESCUELA

El del Aire visita, en Sevilla, diversos centros aeronáuticos

Sevilla, 29.—El ministro del Aire, general Gallarza, visitó ayer las obras que se realizan en el barrio obrero de San Juan de Aznalfarache. Permanecerá en esta capital hasta el martes, con objeto de visitar las instalaciones de la región y fábrica de aviación.

Hoy el ministro visitó diversos centros relacionados con la aeronáutica. A las ocho de la tarde fué agasajado con una comida en la base militar de Tablada, y después realizó una visita a los establecimientos de la Hispano-Suiza.

El ministro de la Gobernación en Amorebieta

Bilbao, 29.—A las cinco de la tarde llegó el ministro de la Gobernación a Amorebieta, para inaugurar la Granja Escuela de San Millán. Le acompañaban los directores generales de Arquitectura, Beneficencia, Administración Local y Regiones Devastadas, la delegada nacional de la Sección Femenina, el prelado de la diócesis y todas las autoridades provinciales. En el límite de la población era esperado por las autoridades locales. La población aparecía totalmente engalanada. Un grupo de señoritas, con atavío regional, efectuó una exhibición de canto y baile, que el ministro y su séquito presenciaron desde el balcón principal de la Granja. Una vez bendecida ésta, se procedió a la inauguración, y el ministro realizó un recorrido por sus instalaciones que duró cerca de una hora. El ministro se interesó por las obras llevadas a cabo por la Dirección General de Regiones Devastadas en Amorebieta.

A las seis y media de la tarde el ministro regresó a Bilbao.

El de Obras públicas, en Oviedo

Oviedo, 29.—Procedente de Madrid, llegó ayer a esta capital el ministro de Obras públicas, señor Fernández Ladreda, que se dirigió directamente a su finca de «Los Bobes», donde se encuentra su familia. Aprovechará su estancia en Asturias para interesarse por los asuntos de esta provincia.

VIDA ECONOMICA NACIONAL

LOS PLANES QUINQUENALES

Se está haciendo campaña en Cataluña por un grupo de empresarios y economistas para conseguir que se organice en España un plan económico tendente a crear una nueva época mediante una elevación de nuestra organización productora, resurgimiento a montar sobre la base de diez anualidades.

La verdad, cuanto signifique elevar nuestra categoría económica, debe ser bien visto por todos, pero la proyección de estos planes quinquenales y decenales es cosa ya completamente desacreditada.

Aparte de lo aleatorio del éxito, especialmente en circunstancias tan difíciles como las presentes, hay que tener en cuenta que estos planes sólo han ofrecido algún resultado en países sometidos a regimenes de fuerza, como el ruso y como el hitleriano. En ambos casos, desgraciadamente, esos planes no han hecho otra cosa que desembocar en la guerra y gran parte de los beneficios conseguidos se quemaron en la hoguera inmensa de la conflagración. Si miramos hacia atrás, veremos que no merecen la pena esos planes, si la economía ha de verse sometida a procesos de intervencionismo estatal que son mil veces peores que el socialismo, porqu en este caso, por lo menos, el Estado va a pérdidas y a ganancias corriendo con la responsabilidad de los riesgos, mientras que en las fórmulas de economía dirigida el Estado asume la dirección, pero hace oídos de mercader cuando se trata de arreglar las equivocaciones o restañar las pérdidas.

Por otro lado, hay que considerar que uno de esos planes los necesita España, no para ponerse a la altura de los países capitalistas, sino únicamente, para enderezar todos los esfuerzos actuales, para reajustar sus precios de acuerdo con las líneas internacionales, para rehabilitar su producción normalizando las cifras de las capacidades con el consumo, para remontar su comercio exterior en estos momentos en una situación grandemente desorientadora. Sólo cuando se hayan cumplido estas premisas, habrá llegado el momento de considerar si conviene planear algo de esta índole, pero sobre fórmulas concretas, reales, con vuelo firme, lejos de toda idealidad y de toda fantasía.

Misa en la capilla de la casa-prisión de José Antonio

Respuesta ante la cruz donde cayó el fundador de la Falange

Alicante, 29.—Esta mañana, a las diez y media, y para conmemorar el XIII aniversario de la fundación de la Falange y el Día de los Caídos, se celebró en la capilla de la Casa-prisión de José Antonio una misa, a la que asistieron todas las autoridades y jerarquías provinciales y locales, delegados de Servicios del Movimiento y numerosas representaciones oficiales. A continuación, se rezó un misa en el patio, ante la cruz que señala el lugar donde cayó José Antonio, y, más tarde, las autoridades y jerarquías se trasladaron al cementerio municipal de Nuestra Señora de la Soledad, para depositar una corona en honor de los Caídos, recordándose también allí un responso.

Posesión de los nuevos consejeros de Estado, general Orgaz y D. Manuel de la Plaza Navarro

Madrid, 30.—Con el ceremonial de costumbre, se ha celebrado, el viernes último, ante el Consejo de Estado, en pleno, el acto de juramento y toma de posesión de sus cargos de los nuevos consejeros natos, don Luis Orgaz Yoldi, jefe del Alto Estado Mayor, y don Manuel de la Plaza Navarro, fiscal del Tribunal Supremo de Justicia.

Le tomó el juramento y dió la posesión el presidente del Consejo de Estado, don Eduardo Callejo.

Don Manuel de la Plaza pronunció unas breves palabras de salutación al Consejo en nombre suyo y del general Orgaz.

Le contestó el señor Callejo dando la bienvenida a los nuevos consejeros y haciendo una breve reseña del brillante historial militar del general Orgaz, así como de la labor que realizó en la Alta Comisaría de Marruecos. En cuanto a don Manuel de la Plaza, recordó que era un ilustre procesalista, autor de valiosas publicaciones y que ha desempeñado también cargos tan importantes como el de subsecretario general de la Alta

Comisaría en Marruecos y director general de Marruecos y Colonias. Dedicó, por último, un recuerdo de despedida al general Dávila, que hubo de dejar su puesto de consejero al ser nombrado ministro del Ejército.

A continuación juró también su nuevo cargo el secretario general, en comisión, don Mariano de Azcoiti y Sánchez Muñoz.

Los comunistas desencadenan tres ofensivas en China

La amenaza de guerra civil se extiende a Manchuria

Chungking, 29.—La amenaza de guerra civil se extiende también a Manchuria, donde los soviets entregan a los comunistas los territorios que abandonan.

En China, según el diario comunista «Nuevo Diario de China», se combate denodadamente en las provincias de Chansi, Suiyuan, Chensi, Hopei, Chantung, Honan, Anhwei, Hupeh, Chekiang y Kwantung.

Un portavoz del Gobierno de Chungking ha declarado que los comunistas han desencadenado ofensivas en tres regiones y que se han apoderado de cuatro ciudades importantes y trece distritos de Chansi y Suiyuan.—Efe.

Información Local

SE CELEBRA EL NOVENO ANIVERSARIO DE LA FUNDACION DE AUXILIO SOCIAL

Misa solemne en la iglesia de San Martín y reparto extraordinario de comida en las instituciones de la Casa de la Tierra

En el día de hoy se celebra el IX aniversario de la fundación de Auxilio Social, obra benemérita de la que tantas veces nos hemos ocupado con el debido elogio. Con tal motivo, a las once y media de la mañana, se ha celebrado un solemne acto religioso en la iglesia parroquial de San Martín. El altar mayor de este templo se hallaba bellamente adornado y en el centro figuraba un cuadro con la imagen de Nuestra Señora de San Lorenzo, bajo cuyo santo patrocinio se han colocado todos los esfuerzos y todos los desvelos de esta benéfica institución. El cuadro estaba orlado con banderas nacionales.

LOS SEÑORES COLOMO Y PALOMARES EXPRESAN SU GRATITUD POR LAS ADHESIONES RECIBIDAS

El doctor Colomo, que hace unos días ha sido objeto de un homenaje, nos envía la siguiente nota que con gusto publicamos:

«Por falta de tiempo y por el volumen que supone, el doctor Colomo se ve precisado a agradecer desde este diario todas las adhesiones y felicitaciones recibidas con motivo del reciente homenaje recibido, en lugar de contestarlas individualmente.»

También hemos recibido otra nota del practicante, señor Palomares, concebida en análogos términos, y en la que expresa su más profunda gratitud para cuantos se adhirieron o contribuyeron con su asistencia al homenaje que también se le tributó el pasado sábado.

Nos hacemos eco de estas expresiones de gratitud de los señores Colomo y Palomares, ante el homenaje que merecidamente han recibido.

NOTAS DE HACIENDA

Apertura de cobranza de las contribuciones e impuestos del Estado en el cuarto trimestre del año actual

Se pone en conocimiento de los contribuyentes de la capital y pueblos de esta provincia, que el día 1.º del mes de Noviembre próximo dará comienzo en la misma la cobranza de las contribuciones e impuestos del Estado, pudiendo los contribuyentes satisfacer sus débitos en el lugar en que radique la base tributaria, durante los días que a cada Municipio se señalan en la relación que se inserta en el «Boletín Oficial» de la provincia.

La cobranza se realizará, en período voluntario, desde dicho día 1.º hasta el 10 de Diciembre siguiente inclusive, pasada cuya fecha experimentarán los recibos un recargo del 20 por 100 de su importe, que quedará reducido al 10 por 100 si se satisficieren los débitos en los diez últimos días de dicho mes de Diciembre.

Del 11 al 20 de Diciembre no se facilitará recibo alguno a los interesados.

La cobranza, excepto en la capital, no se intentará a domicilio, pudiendo los contribuyentes correspondientes a los pueblos satisfacer el importe de los recibos, no sólo en los Municipios respectivos, sino también en la capitalidad de la zona, durante los diez primeros días del mes de Diciembre.

CONTRIBUCION INDUSTRIAL

Para dar cumplimiento a lo dispuesto en la Ley de Bases de Régimen Local, fecha 17 de Julio último, se han dictado, por orden del 11 del actual, por el ministerio de Hacienda, para la formación de las matrículas de la Contribución industrial y Patente nacional de circulación de automóviles, clases B y C, las siguientes normas:

- 1.ª Las cuotas del Tesoro serán reducidas en un 25 por 100.
- 2.ª Sobre la cuota rebajada se aplicará en todo caso el recargo provincial del 40 por 100, que establezca la base 49 de la referida Ley.
- 3.ª El recargo ordinario que tienen establecidos los Ayuntamientos, podrá elevarse hasta un 25 por 100, el cual se liquidará sobre la cuota reducida del Tesoro, por el concepto de industrial y clases B y C de Patente nacional de automóviles.
- 4.ª Los recargos especiales que

PRIMER ANIVERSARIO DEL SENOR

D. Marcelino Blanco Rojas
Que falleció en Segovia el 31 de Octubre de 1944

D. E. P.
El funeral que se celebre el próximo miércoles, día 31, en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, a las ocho de la mañana, será aplicado por el eterno descanso de su alma.
LA FAMILIA.
Agradecerá la asistencia a sus amistades.

BICICLETA, seminueva, véndese. José Zorrilla, 2, duplicado (frutería).

Martin, El altar mayor de este templo se hallaba bellamente adornado y en el centro figuraba un cuadro con la imagen de Nuestra Señora de San Lorenzo, bajo cuyo santo patrocinio se han colocado todos los esfuerzos y todos los desvelos de esta benéfica institución. El cuadro estaba orlado con banderas nacionales.

En el presbiterio se situó el asesor religioso de Auxilio Social, don Cristino Valverde. En el antepresbiterio se situaron el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, alcalde de la ciudad, representaciones del Gobierno militar y de la Delegación de Hacienda, subjefe de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. con varias jerarquías del Movimiento y sindicales y otras comisiones y representaciones. Fueron recibidas por el delegado de Auxilio Social.

El resto del templo se hallaba repleto de fieles, figurando todos los asistidos en esta institución y muchas personas que se sumaban devotamente a la conmemoración de esta fecha. Se cantó misa solemne que fué oficiada por el señor cura económico de la parroquia, don Lucas García Borreguero, ministrado por los sacerdotes don Saturnino Bandres y don Gerardo González. Se interpretó una misa solemne por el coro de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., acompañando al órgano el maestro Terol.

Después de la misa, el asesor rel-

por distintos conceptos se giran sobre las cuotas para el Tesoro de la Contribución industrial y de comercio, y que se aplicarán a las cuotas reducidas, habrá de tenerse en cuenta que, conforme al criterio que la Ley de Bases establece, deberán incrementarse los tipos que en cada caso estén actualmente en vigor en la cuantía necesaria, a fin de que el rendimiento de estos recargos sea proporcionalmente el mismo que en la actualidad; en consecuencia, el incremento aludido será de un 33-33 por 100 del tipo de gravamen de los recargos hoy vigentes.

Quedan subsistentes las normas publicadas en el «Boletín Oficial» de esta provincia número 119, de fecha 3 del actual, que en virtud de lo anteriormente citado, no hayan sufrido alteración alguna, debiéndose de incluir en la nueva matrícula todas las altas ocurridas hasta el 30 del actual y eliminar las bajas presentadas hasta dicha fecha, esperando de los señores alcaldes y secretarios que antes de confeccionar los citados documentos, con error por mala interpretación de las normas expresadas, se formulen las oportunas consultas ante esta oficina con la urgencia precisa, a fin de que no se interrumpen los plazos señalados para la presentación de dichos documentos.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Ana María Cabrera García, hija de Damián y de Francisca; Tomás Bermejo Alonso, hijo de Leocadio y de Eusebia, y María Josefa Mesa Soriaño, hija de Juan y de Felisa.

Funciones.—Ninguna.
Matrimonios.—Luis Martín Pastor, con María del Carmen Martín Insanz de Frutos; Isaias Mateos Molinera, con Julianna Marugán Rincón, y Pedro Arévalo Castellanos, con Basilia Vicenta García Hervás.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 679 m/m.
Dirección del viento: Norte.
Fuerza del viento: 18 Ktos. hora.
Lluvia: 10 litros por m².

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 673 m/m.
Dirección del viento: oeste.
Temperatura mínima: 5°.

COMPAS

SE DESEA comprar moto, 2 a 3 HP, en perfecto estado. San Clemente 1, primero.

COMPAS

SE DESEA comprar moto, 2 a 3 HP, en perfecto estado. San Clemente 1, primero.

COMPAS

SE DESEA comprar moto, 2 a 3 HP, en perfecto estado. San Clemente 1, primero.

gioso de Auxilio Social leyó desde el púlpito el acto de consagración de Auxilio Social a su Santa Patrona la Virgen de San Lorenzo, siendo un momento de gran emoción.

Por último se cantó la salve popular en honor de Nuestra Señora, terminando con esto el solemne acto religioso.

En la Casa de la Tierra

Seguidamente las autoridades, comisiones y representaciones se trasladaron a la Casa de la Tierra donde presenciaron el reparto extraordinario de comida que se ha hecho a los asistidos en la Obra con motivo de la fiesta del día.

EJERCICIOS DE TIRO DE CAÑON EN UN PERIMETRO QUE COMPRENDE A LOS PUEBLOS QUE SE INDICAN

Gobierno civil.—Habiendo de celebrarse los días 5, 6 y 7 de Noviembre próximo, desde las diez a las catorce horas, ejercicios de tiro de cañón con proyectiles lastrados, por el Regimiento de Artillería número 41, de Segovia, dentro del perímetro que comprende los pueblos de Lastras del Pozo, Juarros de Riomeros, Añe, Anaya, Garcillán, Martín Miguel y Abades, se hace público para general conocimiento y en evitación de desgracias personales.

Tiro de cañon en Baterías

El excelentísimo señor gobernador militar de esta provincia me da cuenta de que por las fuerzas de esta guarnición se realizarán ejercicios de tiro de cañón los días 6, 8, 13, 15, 20, 22 y 29 de Noviembre próximo, durante las horas de 15 a 17,15, y los días restantes tiro de fusil y ametralladora, desde las 8 a las 18 horas, en el polígono de Baterías.

Lo que se hace público para general conocimiento y en evitación de posibles desgracias.

El gobernador civil.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Ana María Cabrera García, hija de Damián y de Francisca; Tomás Bermejo Alonso, hijo de Leocadio y de Eusebia, y María Josefa Mesa Soriaño, hija de Juan y de Felisa.

Funciones.—Ninguna.
Matrimonios.—Luis Martín Pastor, con María del Carmen Martín Insanz de Frutos; Isaias Mateos Molinera, con Julianna Marugán Rincón, y Pedro Arévalo Castellanos, con Basilia Vicenta García Hervás.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 679 m/m.
Dirección del viento: Norte.
Fuerza del viento: 18 Ktos. hora.
Lluvia: 10 litros por m².

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 673 m/m.
Dirección del viento: oeste.
Temperatura mínima: 5°.

COMPAS

SE DESEA comprar moto, 2 a 3 HP, en perfecto estado. San Clemente 1, primero.

COMPAS

SE DESEA comprar moto, 2 a 3 HP, en perfecto estado. San Clemente 1, primero.

COMPAS

SE DESEA comprar moto, 2 a 3 HP, en perfecto estado. San Clemente 1, primero.

COMPAS

SE DESEA comprar moto, 2 a 3 HP, en perfecto estado. San Clemente 1, primero.

COMPAS

SE DESEA comprar moto, 2 a 3 HP, en perfecto estado. San Clemente 1, primero.

COMPAS

SE DESEA comprar moto, 2 a 3 HP, en perfecto estado. San Clemente 1, primero.

FUNERAL Y SOLEMNE RESPONSO POR LOS CAIDOS, EN EL CEMENTERIO

La Alcaldía invita al vecindario para asistir a estos actos, que tendrán lugar el día de Todos los Santos

Nota de la Alcaldía.—Por la presente se invita al público en general al solemne responso que será cantado en el Cementerio del Santo Ángel de la Guarda, de esta capital, por la Schola Cantorum del Seminario Conciliar, en sufragio por las almas de los caídos y demás difuntos inhumados en dicho Cementerio, y que tendrá lugar el día 1.º de Noviembre próximo, festividad de Todos los Santos, a las cinco y media de la tarde, así como al funeral por los mismos, que se oficiará el día 2, a las diez y media de la mañana, en la capilla del Cementerio.

En dicho día se celebrarán también en la citada capilla del Compostanto, misas rezadas desde las ocho de la mañana hasta la hora del funeral.

El día de Todos los Santos se dirá una misa rezada, a las diez y media, y durante todo el día habrá sacerdotes en el Cementerio, al objeto de que puedan rezarse responso sobre las sepulturas de los fallecidos cuyos familiares lo deseen.

BALONCESTO EN CHAMBERI

El cielo poco tranquilizador y la baja temperatura con que nos sorprendió esta mañana del domingo, contribuyeron a que el público se retrajera y optara por quedarse en casa, no exponiéndose a sufrir los chubascos, a la intemperie, en Chamberí.

En primer lugar, se jugó el partido entre los equipos reservas. Los muchachos, sin duda molestos por el rigor de la baja temperatura, no consiguieron cuajar la jugada como de ellos cabía esperar, y hasta fallaron goles que en otra ocasión hubieran sido seguras canastas.

Un tanto deslabazado siguió el partido en la segunda parte—mucho culpa de esto la tuvieron los chicos del Alacán—hasta que el veterano Serrano lanzó a sus muchachos que, al lograr varios encestes, ya no decayeron hasta el final. Y éste les cogió con el contundente 33-13 a su favor, que fué premiado con muchos aplausos de los valientes espectadores.

Bien, en conjunto, todo el equipo segoviano, distinguiéndose Serrano y Moreno. Desgranados los vencidos y discreto el arbitraje.

Más ardor y mejor clase, en el juego del partido entre los titulares. Desde los comienzos se advierte la superioridad de los nuestros, que atacan con ardor y brío plausibles. Los delanteros rematan la jugada y ecestantan a la maravilla. Y lo que más agradó al público, fué la recuperación de Tomás, que en este partido estuvo completamente desconocido en relación con jornadas anteriores. En este notable jugador se ven claros los efectos del entrenamiento a que voluntariamente se ha sometido.

Lo sorprendente en este encuentro fué que el felino Cachucha no consiguió encestar una sola vez. Pero, como todos los demás compañeros del cinco segoviano, hizo un buen partido, desmarcándose con facilidad y sirviendo con gran precisión.

Un resultado brillante, ese 37-18 y un buen arbitraje—excelente arbitraje—del colegiado señor Ardevínez. El jueves, a las cuatro de la tarde, se jugará el partido con el Liceo Francés, y el domingo, a las once de la mañana, contra el S. E. U.

En ambos encuentros les deseamos mucha suerte a nuestros paisanos.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 29.—Premiado con 25 pesetas, número 327. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 27.

Tres opiniones sobre el partido de fútbol del domingo en Avila

Un directivo de la Gimnástica que vivió "medio" partido, nos dijo: —Con mucho gusto le complazco en su deseo de hablarle sobre este partido. Pero le advierto que mis palabras sólo se referirán al juego que yo vi en el primer tiempo, ya que por causas ajenas a mi voluntad, no pude presenciar el segundo tiempo... Sólo por la poca fortuna de la tripleta central de nuestro ataque, fué la causa de que no se marcaran dos o tres tantos en ese tiempo. A ello una usted los desgraciados fallos de Segundo, aunque no le inculpo de nada, porque le vi siempre muy voluntarioso y bien. La Gimnástica me ha satisfecho hoy, tanto por su coraje como por el juego que ha hecho, pues Zubi ha distribuido bien y los dos interiores bregaron horrores e hicieron un juego de gran calidad. Al Avila, como conjunto, le considero inferior al nuestro y no creo que pueda conseguir grandes cosas en el torneo. Tiene elementos muy buenos, como la defensa, extremos y, en parte, el medio centro. El arbitraje, infame. A él y sólo a él se debió la derrota gimnástica. Si él me un árbitro imparcial, esta tarde se habría ganado con facilidad al Avila. El público, pésimo, por su grosería con los visitantes.

Un socio de la Gimnástica, comprendido en la primera centena, nos dió esta impresión: —El partido, pobre de juego en el primer tiempo. En el segundo, lo hubo de alta calidad por parte de nuestros paisanos, pues al Avila tampoco le vimos en esta parte. Únicamente por el ala izquierda hubo jugadas de mérito, que se tradujeron en dos de los goles que marcaron, si bien no hemos de ol-

vidarnos de la inseguridad de Avila. Todos los nuestros, estupefactos en cuanto a coraje. Jugando, se distinguieron Zurro, Bermejo, Herrera y Ballester. Pero lo mejor será que diga usted que todos jugaron superiormente, a excepción del extremo Antonio, que dejó mucho que desear. El árbitro, desafortunado y francamente parcial. A mí me dá la sensación de lo que no quiero ni pensar. Y el público... el de siempre, pocas chinitas, hubo de todo. Citamos amigo Canales, yo lamento que la pasión llegue al extremo que hemos visto que ha llegado hoy en este campo.

Una señora que formó parte del grupo excursionista, nos manifestó lo siguiente: —Permítame que no me detenga en los detalles del juego, porque no me considero con la suficiente competencia para ello. Y es que yo voy a los partidos porque me gusta este deporte y porque, como se evidencia de oración, me interesan las cosas de nuestra Gimnástica. De nuestro equipo, puede decirse que hoy estuvieron muy bien todos. En cambio, me pareció poco equipo el Avila. El arbitraje, ponga usted algo fatal... porque no es cosa de decir algo peor. El público, como para volver. Al menos yo no pienso repetir la excursión en la vida. No he visto nada por el estilo. Ni respeto para las señoras, ni para los jugadores, ni para nadie. Si yo tuviera alguna mayor confianza con usted, me permitiría molestarle para recabar que en su trabajo de mañana en EL ADELANTADO no le pase de lado esta cuestión, porque bien merece la pena que le dedique un pequeño espacio...

Lo que dió de sí la jornada

Para nosotros, una sola sorpresa nos reservó esta jornada. Y ésta corrió a cargo de la Burgalesa que, en el césped de las Delicias—escenario otras veces de sus brillantes triunfos—se dejó batir ampliamente por ese once del carril que, con el 5-1 del domingo, equilibró el tanteo, ya que la Ferro obtuvo idéntico resultado, pero a la inversa, en el partido de la anterior temporada. Nos sorprende la súbita desmoralización del brioso once burgalés, que se aplañó con los goles ferroviarios en la iniciación del segundo tiempo. Y nos pone sobre aviso esta goleada de la Ferro, ya que el domingo será nuestro huésped en El Béjar.

En Béjar, el once propietario del campo consiguió salir vencedor de un Imperio que, si bien continúa con análoga alineación a la de sus primeras victorias, los resultados no corren parejas con las obtenidas en las primeras jornadas. El once bejarano, que según la información jugó el mejor encuentro del año, con esta victoria—que pudo ser más clara ya que el tercer gol madrileño aseguran que fué logrado pasado el tiempo regular—se sitúa en el tercer lugar de la tabla con un punto de ventaja sobre el once a quien derrotó en esta jornada.

Los vendedores de tila hicieron su Agosto en La Corredera leonesa. No fué suficiente que la Cultural consiguiera poner el marcador en un tranquilizador 2-0 a su favor, a los cinco minutos del segundo tiempo, para que los bravos muchachos del Palencia se entregaran. Muy al contrario, los morados reaccionaron briosamente y en un sólo minuto consiguieron empatar. Y menos mal que un penalty salvador, contra el Palencia, elevó el marcador al 3-2 y dió la victoria al once leonés, para que los nervios se tranquilizaran.

Donde las cosas no van por buen camino para los rojiblancos zamoranos, es en su campo de Pantoja. El domingo, y frente al imbatido Valladolid, sufrió la tercera derrota a domicilio. Y bueno fué que el partido quedara en el 3-1 con que finalizó, pues el 3-0 a favor de los líderes del grupo, y su claro dominio sobre sus rivales, hacía prever un más abultado resultado final. La expulsión de Torquemada y la póstuma reacción del Zamora, en los finales del encuentro, fueron la causa de que llegara el gol zamorano, marcado por el ex vallisoletano Joscito, que este año figura en el once de la ciudad del Duero.

Y con estos resultados y con nuestra injusta derrota en Avila, la clasificación es la siguiente: Valladolid, 11 puntos; C. Leonesa, 11; Béjar, 9; Imperio, 8; Ferroviaria, 8; Avila, 7; Burgos, 5; Palencia, 5; G. Segoviana, 4, y A. Zamora, 2.

Y hasta el domingo próximo, en el que se jugarán los siguientes partidos: Leonesa-Valladolid; G. Burgalesa-Zamora; G. Segoviana-Ferroviaria; Imperio-Avila, y Palencia-Béjar.

Terminado el acto religioso, se dirigieron todos los asistentes, presididos por las autoridades, a la casa de los favorecidos por el Santo, donde fueron obsequiados espléndidamente. Por la tarde, la imagen del Santo fué pasada en imponente procesión por las calles del pueblo, reinando gran animación y entusiasmo en la típica danza y batiendo la "resistencia" los bailarines Mariano Martín y Quintín de Pablos.

La fiesta ha sido exponente claro de la fe y devoción al Santo y la expresión de las simpatías generales con que cuenta el citado don Germán Gorgojo, a quien, desde estas columnas, nos complacemos en felicitar.

ESPECTACULOS

TEATRO JUAN BRAVO
MIERCOLES, 31

UNICA FUNCION A LAS 10,30
Reposición por la compañía de María Cañete-Fernando Carrasco, del éxito teatral de Joaquín Dicenta (hijo),

MADRE PAZ

Butaca: 6 pesetas

Don Juan Tenorio

JUEVES, 1.º DE NOVIEMBRE
7 tarde 10,30 noche

El Almanaque Agrícola

"CERES", 1946

Se acaba de poner a la venta, a DIEZ pesetas ejemplar, en las principales librerías de España, conteniendo interesantísimos trabajos sobre meteorología, arboricultura forestal y de ribera, caza, prácticas agrícolas, matemáticas adaptadas a la agricultura, viticultura, avicultura, agricultura, enfermedades del ganado, cultivo del arroz y del olivo, abonos y clasificación completa de las ferias y mercados de toda España. Envíos por correo a reembolso.
Administración: «REVISTA ECONOMÍA agrícola, Av. de Franco, 2-VALLADOLID.

Alcaldía de Turegano

Subasta de maderas

El día 8 de Noviembre próximo, se celebrará en estas Casas Consistoriales subasta de 374 pinos, del monte de estos propios, que cubican 382,847 metros cúbicos de madera y 97,338 de leña de tronco, en tasación 71.865 peseta 13 céntimos, por medio de pliegos cerrados que podrán ser presentados durante las horas de oficina de los días laborables, de 10 a 13, hasta las 12 del anterior al señalado para dicha subasta, anunciada ya en el «Boletín Oficial» de la provincia número 129, del día 24 del corriente mes, que podrá ser examinado con más detalles.
Turegano, 29 de Octubre de 1945.
El alcalde, Teodoro Heredero.

Continúa el temporal de lluvias generales

Aumenta el caudal de los ríos. Inundaciones en Gijón

Barcelona, 29.—Continúa lloviendo en la cordillera pirenaica. Desde el día de Nuria comunican que a causa de la gran cantidad de agua caída los cauces de los ríos han aumentado considerablemente. Los picos de Puigmal y de las Cruces aparecen cubiertos de nieve. En la zona de Estangento, Cleve (Pirineos leiridos), donde la temperatura es de 13 grados sobre cero, se recogieron ayer domingo 40 litros por metro cuadrado. En Capdes, zona de los embalses, 44 litros; en Agreil, de 12 a 17 litros; en Trem y Fresser y de cinco a diez en el resto de Cataluña. Los agricultores se muestran extraordinariamente satisfechos del beneficio obtenido con estas lluvias, que resuelven el problema de la sementera.

Nieva en el Pirineo
Huesca, 29.—Durante todo el día de ayer domingo y hoy lunes ha llovido en toda la provincia, si bien el agua cae con intermitencias y no muy fuerte. En la parte de las montañas ha nevado en todo el Pirineo y el cielo continúa amenazador. Los agricultores han experimentado aumento en su caudal. Por ejemplo, el nivel del río Cinca se ha elevado en dos metros cúbicos por segundo; el Cinquero, otro tanto, y el Espera, de cinco metros.

También en León
León, 29.—Continúan las lluvias en cierta intensidad en la provincia. En la zona montañosa ha nevado. La temperatura ha descendido notablemente.

Pérdida de un pesquero
Vigo, 29.—Se han confirmado los rumores de que, a causa del temporal de lluvia y viento, que continúa desde el sábado, se hubiese perdido una embarcación de pesca de la matrícula de La Guardia, de la que se han perdido noticias. Restos del vapor «María Josefa», desaparecido cuando se dirigía desde La Guardia a Bayona (Pontevedra), para guarecerse del temporal, han sido arrojados por el viento a las playas de Panjón y Patos.

Y sigue lloviendo

(Viene de la página 1)
está resuelto, o a punto de resolverse, en todo el país. El de la energía eléctrica, derivado de aquél, mejora sensiblemente. Dos preocupaciones serias, para el Poder público y para la población, que están a punto de desvanecerse. El tesón y los esfuerzos orientados a hacer frente a las dificultades originadas por aquéllos, podrán ser ahora dirigidos hacia otras dificultades y otros problemas de orden nacional que, estamos seguros, tendrán la solución adecuada en estos tiempos universalmente calamitosos.

Jesús Horcajo

Fundición de hierros y metales
Cuchillos, cocinas, placas, cañoneras, piñones, poleas
Se reciben toda clase de encargos para piezas de industria y agricultura
Despacho: San Clemente, 7
Teléfono 238. (Segovia)
Próximo al Azoquejo

MUTUALIDAD SEGOVIANA DE SEGUROS
Cervantes, 28 Teléfono 268

Accidentes del Trabajo
INCENDIOS
Individual de accidentes
ENFERMEDAD

Ofrece a todas las Empresas segovianas su asesoría actuarial

Si cuando se roce con la pared, le mancha la ropa, tenga la seguridad que no está pintada con

Cola Dragón
22 colores MADRID

Delicias. 46

RADIO-VILLA
es marca que se impone
RADIO y AMPLIFICADOR, fruto del estudio y experiencia de 28 años. Compre y arregle su aparato en esta casa y se convencerá
Plaza de Franco, 22. SEGOVIA Teléfono 486.

En todo tiempo...
Disponemos de lo más nuevo, el mayor surtido, y modelos exclusivos.
MUEBLES Y CAMAS
La casa más antigua. Seriedad. Precios fijos
Francisco Román López
Juan Bravo, 24 Teléfono, 57

El cardenal Segura inaugura las obras complementarias de un monumento al Sagrado Corazón de Jesús

Asistieron el ministro del Aire y el subsecretario de Obras Públicas

Sevilla, 29.—Ayer, el cardenal Segura inauguró con solemnes actos las obras complementarias del monumento al Sagrado Corazón de Jesús, en cuya capilla votiva se dijeron misas desde primera hora, repartiéndose millares de comuniones. A las once, el cardenal ofició de pontifical en la casa de los ejercicios. Asistieron el ministro del Aire, el subsecretario de Obras Públicas, generales del Aire Longoria, Roa y Lecea y otras personalidades. A la una de la tarde, el cardenal sentó a su mesa al ministro y demás autoridades asistentes a los actos de la mañana, en compañía de los cuales visitó después las obras terminadas. En torno al monumento al Sagrado Corazón se han levantado columnas a imitación de la plaza de San Pedro, de Roma, cerrando el recinto una severa verja de estilo sevillano. En el jardín ha sido construida una hospedería para peregrinos, con precios asequibles, y un local destinado a colegio de huérfanos pobres. Ha sido construido también el parque del Rosario, con altorrelieves en barro cocido representativos de los misterios del rosario. Por la tarde, en este parque se celebró el acto eucarístico.

Situación confusa en Río de Janeiro

(Viene de la página 1)
tanques y «jeeps» con ametralladoras frente al edificio del ministerio de la Guerra.
La Central de Correos y Telégrafos se encuentra ocupada militarmente. El palacio presidencial está rodeado por un batallón de guardias. El barrio llamado Villa Militar, donde se encuentra la guarnición de Río de Janeiro, tiene sus calles ocupadas por carros de asalto.
Nuevo ministro de Asuntos Exteriores
Río de Janeiro, 29.—Enrique Doss-worpu, prefecto de Río de Janeiro, ha sido nombrado ministro de Asuntos Exteriores.—Efe.

España, recatolizada y progresiva

(Viene de la página 1)
na primero a Dios y después al individuo, lo contrario que las doctrinas fascistas.
Lo que ha hecho Franco
«Franco—dijo también—no sólo ha hecho de España una nación recatolizada, sino una nación próspera dentro de lo relativo y de las malas circunstancias económicas mundiales de hoy. A esto el régimen franquista aportó una legislación social de que nunca disfrutaron los españoles pobres bajo ningún Gobierno republicano y socialista. Entre las obras sociales realizadas se encuentran el Seguro de Enfermedad, el salario familiar, el pago de jornales correspondientes a los domingos, vacaciones anuales remuneradas y redistribución de la propiedad agrícola. En favor de las clases necesitadas, Franco cumple también un gran programa de viviendas baratas y saludables, habiéndose reformado también el sistema de educación nacional, que ahora abre todas las posibilidades de estudio a los alumnos pobres. Junto a todo eso, Franco ha realizado igualmente una obra formidable en la reconstrucción de las devastaciones y ha incrementado la industria y la agricultura. Por el delito de ser católico y de haber convertido a su

país en nación soberana política y económicamente, los rojos internacionales quieren derribar a Franco.»
La «profecía» de Lenin
Ahora bien—terminó diciendo Walsh—la opinión pública norteamericana debe quedar advertida de que el día en que Franco fuera derribado y sustituido por una República anticatólica, se cumpliría una profecía que hizo Lenin en 1920 afirmando que el comunismo haría arder Europa de punta a punta, pues la expulsión de Franco significaría que los soviets han logrado apoderarse finalmente del Este y del Oeste de Europa. Entonces Europa arderá por los dos cabos.
El público interrumpió varias veces al ilustre escritor Walsh con salvas de aplausos, acogiéndole con una gran ovación al terminar su disertación.—Efe.

Los de PARIS, CUELLAR, SEPULVEDA, FUENTEPELAYO, AGUILAFUENTE, en su pueblo y en SEGOVIA, beben AMONTILLADO, OLOROSO, COÑAC Y ANISADO
VILLAFUENTE BERMEJA
VILLAFUENTE BERMEJA
VILLAFUENTE BERMEJA

Guía médica
ODONTOLOGOS Y CLINICOS
E. FERNANDEZ DIVAR
Cirujano militar diplomado.
CONSULTA DE DOCE A DOS
San Francisco, 58 Teléfono 215
(Censura Sanitaria S. G. II.)

José H. de Nicolás
MEDICO OCULISTA
CONSULTA DE DIEZ A UNA
Cervantes, núm. 38. Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 21.)

Manuel Niño
DENTISTA
Consulta en Segovia miércoles y jueves
PLAZA DE FRANCO, 5
Consulta en Madrid, Lista, 57.
Teléfono núm. 64119

CONTABILIDAD
¡ESTO ES SU PORVENIR!
Aprenda en su casa por correspondencia, sin abandonar sus ocupaciones, en horas libres, y en poco tiempo y por poco dinero se capacitará para ocupar magníficos empleos. DECIDASE ENSEGUIDA
Pida hoy mismo folleto explicativo GRATIS Y SIN COMPROMISO
ACADEMIA BRUJULA
Apartado 817 BILBAO

Servicio de trenes por la línea de Segovia

TRENES DESCENDENTES					TRENES ASCENDENTES							
ESTACIONES	Omnibus 41	Mensajerías 83	Automotor D. 1	Omnibus 43	C. Expreso 23	ESTACIONES	C. Expreso 24	Omnibus 42	Automotor B. C. 4	Mensajerías 84	Omnibus 44	
Madrid, salida.....	8,00	9,50		18,35	21,15	Valladolid, salida.....	4,00			4,40		
Villalba, llegada.....	8,40	11,15		19,45	22,07	Medina, llegada.....	4,45	7,00		6,35		
Cercedilla.....	9,27	12,44		20,40	22,48	Olmedo de Adaja.....	5,22	7,36		7,41		
San Rafael.....	10,03	13,30		21,13		Fuente Olmedo.....	5,31	7,45		8,00		
El Espinar.....	10,10	13,40		21,20	23,20	Fuente Sta. Cruz.....	5,38	7,52		8,11		
Otero.....	10,26	14,07		21,36		Ciurulos de Coca.....	5,45	8,00		8,20		
La Losa.....	10,38	14,25		21,48		Coca.....	5,52	8,07		8,31		
Segovia.....	10,55	14,48		22,06	23,57	N. de la Asunción.....	6,08	8,19		8,51		
Hontanares, llegada.....		15,15	19,40		0,07	Sta. M.ª de Nieva.....	6,19	8,41		9,23		
Ahusín.....		15,35	19,58		0,33	Armuña.....	6,30	8,52		9,50		
Cercedilla.....		15,46	20,07		0,42	Yanguas.....	6,40	9,01		10,05		
Yanguas.....		16,00	20,16		0,51	Ahusín.....	6,49	9,11		10,19		
Armuña.....		16,16	20,28		1,00	Hontanares.....	6,58	9,23		10,47		
Sta. M.ª de Nieva.....		16,32	20,40		1,10	Segovia, llegada.....	7,34			11,24		
N. de la Asunción.....		17,01	20,55		1,26	Segovia, salida.....	7,54	8,30		12,05	19,05	
Coca.....		17,25	21,06		1,38	La Losa, llegada.....	8,23	8,50		12,31	19,25	
Ciurulos de Coca.....		17,36	21,13		1,45	Otero.....	8,42	9,10		13,09	19,45	
Fuente Sta. Cruz.....		17,44	21,19		1,51	El Espinar.....	8,59	9,27		13,41	20,01	
Fuente Olmedo.....		17,54	21,26		1,58	San Rafael.....		9,38		14,11	20,11	
Olmedo de Adaja.....		18,05	21,36		2,06	Cercedilla.....		9,25	10,04		14,40	20,35
Medina, llegada.....		18,55	22,10		2,37	Villalba, llegada.....		9,54	10,50		16,09	21,18
Valladolid, llegada.....		21,18			3,22	Madrid.....		10,56	11,50		18,06	22,00

Se considerará día festivo el 1.º de Noviembre, Todos los Santos.

Amplias perspectivas para el Radar en la paz

«Causará una revolución en el transporte por tierra, mar y aire»

Londres.—El descubrimiento y perfeccionamiento—en la Gran Bretaña—del Radar, durante los últimos diez años, ha llegado a alcanzar tanta importancia como el problema de dividir el átomo. Mientras, la división del átomo está en sus primeras fases, por lo que se refiere fundamentalmente a sus aplicaciones prácticas y beneficios para la humanidad, son evidentes las posibilidades de emplear el Radar en fines pacíficos. Hace unos días, sir Stafford Cripps, ministro de Comercio, que desempeñó la cartera de Producción Aeronáutica durante la última parte de la guerra, pronunció un discurso ante científicos y obreros de varios departamentos dedicados a la producción del aparato Radar y describió sus posibilidades enormes para regular el tráfico durante la paz.

Formación de imágenes por radio
Es sabido que el Radar suministra el medio de saber «lo que ocurre al otro lado de la montaña». Una estación de Radar, está instalada en tierra, en un barco o en un avión, consiste en una estación transmisora que emite ondas muy cortas, y de una estación receptora. El transmisor emite las ondas cortas en la dirección deseada, y si aquéllas tropiezan en su camino con un objeto, lo reflejan de modo que pueda captarse su efecto por la estación receptora. Las ondas reflejadas aparecen en distintas formas, según la distancia, el tamaño y el movimiento del objeto y, en conjunto, forman una imagen por radio que permite al observador obtener una visión clara del objeto.

La gran ventaja del Radar está en que funciona con independencia del objeto reflejado, es decir, que no requiere contestación. Así, durante la guerra, los aviones enemigos podían verse desde larga distancia de día y de noche. Análogamente, los submarinos que subían a la superficie en la oscuridad eran localizados aunque estuvieran a gran distancia, y lo mismo ocurría con los aviones aunque hubiera nubes por medio. Esta última posibilidad llevó al descubrimiento del llamado «ojo mágico» o «caja negra», que permitió a los pilotos aliados localizar sus objetivos en medio de la oscuridad o de la niebla más espesa.

El Radar fue empleado con un éxito formidable en la lucha contra los aviones alemanes durante la batalla de la Gran Bretaña, en la victoria naval del Cabo Matapán, en el hundimiento del «Scharnhorst», en la batalla del Atlántico y en los bombardeos de precisión hechos sobre Alemania, para citar sólo los ejemplos más destacados.
En su discurso, sir Stafford Cripps afirmó que el Radar causaría una revolución en el transporte por tierra, mar y aire. Permitirá obtener una

Casa Cabrero

Sigue efectuando sus ventas en el Patio de Cristales de la CASA DE LOS PICOS, cedido por la Delegación provincial de Sindicatos.
Se están recibiendo, para la presente temporada, zapatillas de paño, calzado de goma, esteras, alfombras y limpia-barros.

Aprenda usted CONTABILIDAD

por correspondencia, sin moverse de su domicilio, y en unas semanas se capacitará para conseguir un magnífico empleo
Pidanos hoy mismo folleto ilustrado «A»
ACADEMIA CCC
Apartado 108. San Sebastián

La voz del mundo

Curiosidades y anécdotas

Manera de encenderse los pitillos
No debe encenderse nunca un buen cigarro habano con la lumbre de otro porque entonces pierde todo su aroma. Esto es debido a que al chupar se le infecta con el humo ya rancio y con la nicotina del otro cigarrillo, por lo que bien puede comprenderse que es suficiente esto para quitarle todo el aroma. Y es que si se careciese de cerillas, el mejor modo de encender el cigarro con la lumbre de otro es soplando, nunca chupando, ya que así se produce el mismo efecto sin sufrir los perjuicios.

Ya saben, pues, nuestros lectores, lo que deben hacer para conservar el aroma de los cigarros si tienen que recurrir para encenderlos al fuego de otro.

LINIMENTO Dauro

Tonifica los músculos
Imprescindible para todos los deportistas

Economía y calidad
COÑAC



V.O. Terry

En todo tiempo...

Disponemos de lo más nuevo, el mayor surtido, y modelos exclusivos.
MUEBLES Y CAMAS
La casa más antigua. Seriedad. Precios fijos
Francisco Román López
Juan Bravo, 24 Teléfono, 57

Probable nueva reunión de los "tres grandes"

SE CONSIDERA PRELIMINAR LA VISITA DE ATLEE A TRUMAN

Se espera "algo bueno" del viaje del "premier" inglés a Washington

Washington, 30 (5 t.)—«Nos agrada saber que Atlee visitará en breve al Presidente Truman, pues hay muchos problemas internacionales que están aún sin resolver», ha dicho el senador Tom Connally, presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado, refiriéndose al próximo viaje del primer ministro británico para entrevistarse con Truman.

ESPAÑA CONSUME MAS AZUCAR QUE EN EL AÑO 1940

Madrid, 30.—Los últimos estudios sobre el consumo del azúcar determinan que a partir de 1940 en España cada habitante ha aumentado su consumo anual en unos dos kilos, a pesar de tratarse de un producto cuya distribución es restringida. Con arreglo a dichos datos, en el decenio que comienza en 1930, cada habitante consumía 11,71 kilos por año. En dicho período, en Europa ocupaba el primer lugar Dinamarca, con 5,10 por habitante y año; después seguía Inglaterra, con 50,50, y en tercer lugar Suiza, con 45. España, con su reducido porcentaje de consumo en relación con el de otros países ofrecía entonces un índice superior sobre Portugal e Italia, especialmente.

Se calcula que las cincuenta y tantas fábricas azucareras existentes en España pueden producir unas cuatrocientas mil toneladas de azúcar durante todo el período de la campaña, por lo que se considera que terminadas las actuales circunstancias que obligan a la restricción del consumo de este producto, en nuestro país se incrementará la demanda de este artículo.—Logos.

Aumentan las lluvias en el Cantábrico

Veintiseis litros por metro cuadrado en Vitoria y veinte en San Sebastián

También ha llovido en el Duero, Centro y alto Guadalquivir

Madrid, 30.—Estado general del tiempo: Por la noche disminuyó la intensidad de la lluvia en Galicia y aumentó en el Cantábrico, habiéndose recogido en San Sebastián veinte litros y en Vitoria veintiseis por metro cuadrado. También ha llovido en el Duero, Centro y alto Guadalquivir, y en cantidad apreciable en Levante.

Tiempo probable: En el golfo de Vizcaya y alto Ebro, chubascos con intermitencias cada vez más largas. En Cataluña, Levante y Baleares, algunos aguaceros aislados. En el resto de España, buen tiempo con nubes cumulosiformes.

Temperaturas: Máxima de 22 en Murcia; mínima de cuatro en Avila.

20 soldados ingleses muertos en las luchas de Surabaya

Los jefes de los bandos opuestos tratan de poner fin a las hostilidades en China

Chung-King, 30 (5 t.)—Los jefes de los bandos opuestos están intentando poner fin a las operaciones militares entre los partidarios del Gobierno nacional y las tropas chinas comunistas. La crisis actual es grave, pero puede ser resuelta, dice el periódico independiente «Ta Hung Pao». Más de 300 delegados de la Asamblea nacional china indican en una declaración que su punto de vista es que la reorganización de las fuerzas armadas y los Gobiernos de las regiones liberadas es problema que puede resolver la Asamblea, y no por medio de negociaciones de los jefes de ambos partidos.—Efe.

Los nacionalistas levantan barricadas en Surabaya

Batavia, 30 (5 t.)—Los nacionalistas han levantado grandes barricadas en las calles de Surabaya, según una información neerlandesa. Solamente se permite el tránsito de aquellas personas que poseen pases especiales del doctor Sukarno, presidente de la República indonesia. En los incidentes ocurridos hasta ahora han resultado muertos veinte soldados británicos e indios, y cincuenta y nueve heridos, entre éstos dos oficiales.—Efe.

El Presidente brasileño, Vargas, dimite

¿Para evitar un choque armado o a causa de la presión de las fuerzas militares?

En una proclama del ministro de la Guerra se afirma que el cambio se ha efectuado con el apoyo de todas las fuerzas armadas

José Linhares se posesiona de la Presidencia

El orden más perfecto reina en todo el país

RIO DE JANEIRO, 30 (5 T.)—LA NOTICIA DE LA DIMISION DE VARGAS SE DIVULGO EN LOS PRECISOS INSTANTES EN QUE DESFILABAN POR LA AVENIDA DE RIO BRANCO VARIAS DOCENAS DE TANQUES ARMADOS, SEGUIDOS POR CARROS Y CAÑONES ANTITANQUES, EN LAS PRIMERAS HORAS DE LA NOCHE. SE INDICA QUE EL EX PRESIDENTE VARGAS HABIA SOLICITADO UN PLAZO DE DOS DIAS PARA HACER ENTREGA DEL PODER.

La situación es todavía sumamente confusa y se ignora en realidad cuál ha sido el motivo de la dimisión de Vargas. A este respecto hay dos versiones: una que afirma que el Presidente decidió abandonar su cargo a causa de la presión ejercida por las fuerzas armadas, resultada a que no se suspendan las elecciones presidenciales fijadas para el próximo 2 de Diciembre; y otra en la que se asegura que la dimisión se debe al deseo presidencial de evitar un choque armado que parecía inminente, como consecuencia de la crisis política provocada, al parecer, por elementos favorables a Vargas con objeto de que se suspendieran las elecciones presidenciales y se celebraran otras para la Asamblea constituyente.

Con la noticia de la dimisión de Vargas culminó una jornada de grandes movimientos de tropas en Río de Janeiro y de numerosos rumores acerca de cambios en el Gobierno.

Fuerzas armadas con tanques y carros blindados, al parecer contrarías a Vargas, se establecieron en el interior de la ciudad, ocupando algunos puntos estratégicos, tales como el Palacio de Comunicaciones y toda la extensión frente al edificio del ministerio de la Guerra, dando origen al temor de que se produjera un choque armado.—Efe.

PROCLAMA DEL MINISTRO DE LA GUERRA AL POSESIONARSE EL NUEVO PRESIDENTE

Río de Janeiro, 30 (5 t.)—He aquí el texto de la proclama del ministro

Proclama del nuevo Presidente

Río de Janeiro, 30 (7 t.)—El nuevo Presidente, Linhares, en el acto de la toma de posesión del cargo presidencial de la República, ha dicho: "En virtud de los grandes acontecimientos que agitan en este momento los destinos del país, en mi calidad de presidente del Tribunal Supremo federal, asumo, con el apoyo de las fuerzas armadas, la presidencia de la República, esperando corresponder, por medio de mis actos, a tan elevada demostración de confianza. Hago un llamamiento a todos mis compatriotas de las ciudades y del campo para que lleven a cabo la reconstrucción del país en el marco de la ley.—Efe.

de la Guerra, Goes Monteiro, pronunciada en la ceremonia de transmisión del Poder al Presidente del Tribunal Supremo, José Linhares.

«En representación de las fuerzas armadas de tierra, mar y aire, y con el apoyo de todas las fuerzas armadas del país, confirmo la invitación hecha al ministro José Linhares por la delegación presidida por el general José Pessoa, al objeto de que su excelencia asuma la presidencia de la República en vista de haber declinado su magistratura Getúlio Vargas a la vista de los acontecimientos ya conocidos. La actitud de las fuerzas armadas ha sido una actitud patriótica, estando convencidos todos de que hemos rendido un servicio a la nación tal y como debía esperar de nosotros en esta hora grave. Es indispensable que el orden sea mantenido en todo el país. El antiguo Gobierno no se encontraba en condiciones para asegurar la conservación de este orden. Esto no ha constituido, pues, un golpe de Estado, sino una reacción natural para que desapareciera el temor y la incertidumbre, y el país retorne a la paz y a la confianza bajo un nuevo Gobierno. En nombre de las fuerzas armadas apelo a su excelencia para que organice un Gobierno cuya misión sea dar la legalidad al país. Los militares son respetuosos con la ley y desean vivir dentro de la ley como todo el mundo. VARIOS MINISTROS DETENIDOS

Londres, 30 (5 t.)—Las primeras noticias recibidas por la Agencia Reuter desde Río de Janeiro, además de confirmar la dimisión del Presidente Vargas, añaden que los siguientes ministros han sido detenidos: El de Justicia, Agamenon Magalhães; el del Aire, J. P. Salgado, y el de Trabajo, Alexander Marcondes.

Se añade que el coronel Duleidio Espirito Santo Cardozo, ha tomado posesión del cargo de jefe federal de la Policía. Por último, se anuncia que el nuevo Presidente, José Linhares, probablemente reafirmará la celebración de las elecciones para el próximo Diciembre.—Efe.

LINHARES SE POSESIONA A LAS 2,47 DE LA MADRUGADA

Río de Janeiro, 30 (5 t.)—El nuevo Presidente de la República del Brasil, José Linhares, tomó posesión del Poder en el despacho del ministro de la Guerra, de manos del general Goes Monteiro, quien comenzó a hablar a las dos treinta y ocho de la madrugada y terminó a las dos cuarenta y cinco. El general dijo, entre otras cosas, que este acto no es un golpe de Estado. Es la reacción es-

pontánea y natural con el apoyo de todas las fuerzas armadas de aquí y de afuera de la capital federal.

Linhares asumió la presidencia a las dos cuarenta y siete de la madrugada.—Efe.

ORDEN EN TODO EL PAIS

Río de Janeiro, 30 (5 t.)—Se informa autorizadamente que existe un orden perfecto en el interior del país, y se agrega que los jefes del Ejército han invitado a los interventores del Estado para que permanezcan en sus puestos, y han dado instrucciones a los comandantes de las respectivas regiones militares para que asuman los Gobiernos de los Estados si se produce cualquier anomalía.

CORTES ESPAÑOLAS

La Comisión de Presupuestos emite dictamen sobre varios proyectos de Ley

Uno se refiere al aumento de jornales a los capataces y peones camineros

Madrid, 30.—Se ha reunido la Comisión de Presupuestos de las Cortes Españolas bajo la presidencia del señor Camacho, emitiendo dictámenes sobre los siguientes proyectos de ley: Modificación de plantillas en el Cuerpo de Prisiones; aumento de plazas en la escala de personal del Cuerpo de Carteros urbanos; aumento de jornales a los capataces y peones camineros que figuran en el presupuesto del ministerio de Obras Públicas, y refundición en su plantilla de la de los mismos jornaleros de la Jefatura de Guipúzcoa; concesión de préstamos destinados a la construcción de viviendas y a la realización de obras de reconstrucción nacional.

Convalidación de tres Decretos-leyes, uno de 5 de Julio, que concedía crédito extraordinario, con carácter reintegrable, a la administración del protectorado de España en Marruecos; otro de 3 de Agosto concediendo diversos suplementos de crédito con destino al personal obrero afectado por el paro originado por la escasez de energía eléctrica, y otro de igual

Intento de robo en el domicilio del primer ministro inglés

Londres, 30 (5 t.)—En el domicilio particular del primer ministro británico, en Stan More Middelex, intentó robar un individuo en la mañana de ayer. El ladrón fué descubierto por el ama de llaves del "premier", la cual puso el hecho en conocimiento de la Policía.

Parece ser que se introdujo en la casa por la parte posterior de la misma, mientras el ama de llaves se encontraba en la parte superior. El desconocido vestía una gabardina usada e iba destocado. Fué sorprendido en el umbral de la puerta principal en el momento en que salía. Al darse cuenta de que había sido descubierto echó a correr por la carretera y desapareció.

Aun cuando se cree que no ha sido sustraído ningún objeto propiedad de Atlee, la Policía ha recogido las huellas dactilares del desconocido, encontradas en algunos muebles de la casa. Atlee se encontraba en su departamento de Downing Street cuando fué anunciada la noticia.—Efe.

fecha sobre subsidio al personal obrero afectado por el paro originado por la misma causa.

También emitió dictamen sobre un proyecto de ley por el que se concede una pensión extraordinaria a la viuda de don Felipe Clemente de Diego.

Ha sido convocada para sesión plenaria el 7 de Noviembre, a las doce de la mañana, la Comisión de Educación Nacional.

Esta tarde se ha reunido la de Defensa Nacional para despachar asuntos de su competencia.—Logos.

Regreso del vicepresidente de las Cortes

Madrid, 30.—Han regresado a Madrid el vicepresidente de las Cortes Españolas, don José María Alfaro y el primer secretario, marqués de la Valdavia, que en representación de las Cortes asistieron en Granada a los actos celebrados en honor del arzobispo, doctor Parrado, con motivo de cumplir sus bodas de oro sacerdotales.—Logos.

EL M. DE LA GOBERNACION HA LLEGADO A SANTANDER

Visita a las construcciones de la zona devastada en 1941

Entrega de cien viviendas ultrabaratadas

Santander, 30.—Esta mañana, a las once, llegó a Santander, procedente de Bilbao, el ministro de la Gobernación, acompañado de los directores generales de Beneficencia, Administración local y Arquitectura, y el secretario general del Patrimonio Nacional Antituberculoso. Fueron recibidos por las autoridades. Una compañía del regimiento de Valencia rindió honores al ministro.

Después de ser cumplimentado por las autoridades, el ministro y su séquito se dirigieron a la Albercía. A su paso comprobó el estado en que se encuentra el edificio del Gobierno civil, a punto de ser inaugurado, y además lo avanzado de las construcciones de aquella zona que sufrió el incendio de 1941. En la Albercía esperaban al ministro y sus acompañantes representantes de todas las entidades.

En un lugar próximo al aeródromo se han construido cien viviendas ultrabaratadas por el Ayuntamiento de Santander, con la ayuda del ministerio de la Gobernación y del Instituto Nacional de la Vivienda, para alojar en ellas, por un alquiler mensual de 15 pesetas, a los refugiados del Hipódromo y del campo de la Magdalena, que quedaron sin hogar a consecuencia de la catástrofe de 1941. La construcción de las citadas viviendas comenzó el 15 de Junio, y ha terminado el 15 de Septiembre último.

El obispo de la Diócesis procedió a la bendición de la barrida, y seguidamente fueron visitadas las viviendas, que han sido amuebladas

con ajuares totalmente donados por el Gobierno civil. Por último, el ministro hizo entrega de las llaves de las mencionadas viviendas a sus beneficiarios. Después pronunciaron unas palabras el gobernador civil de Santander y el ministro de la Gobernación.

Posteriormente se trasladaron el ministro y autoridades al Hipódromo para visitar las instalaciones provisionales, donde se hallaban alojados los damnificados por el incendio de 1941, y después marcharon a Santillana del Mar, donde almorzaron. Allí visitarán varias obras en construcción, entre estas el sanatorio antituberculoso. Desde Santillana se dirigirán a Torrelavega.—Logos.

El ministro del Aire visita las industrias aeronáuticas en Tablada

Sevilla, 30.—El ministro del Aire ha visitado hoy por la mañana las industrias aeronáuticas de la base de Tablada, y esta tarde visitará otras instalaciones aéreas de carácter militar. Esta noche será obsequiado por el gobernador civil con una comida, y mañana regresará a Madrid.—Logos.

Visita de inspección a las obras del Guadalquivir

Sevilla, 30.—El subsecretario de Obras Públicas ha visitado con los ingenieros de esta ciudad las obras que se realizan en el valle inferior del Guadalquivir, y también las realizadas en las marismas. Mañana visitará las de traida de aguas de Sevilla, inaugurando una compuerta, y por la noche regresará a Madrid.—Logos.

DESCUBRIMIENTO DE UN DEPOSITO JAPONES DE OPIO Y OTRAS DROGAS

Tokio, 30 (5 t.)—Las tropas norteamericanas se han incautado de opio en crudo, morfina y otras drogas y narcóticos por valor de seis millones de dólares. La operación se efectuó cerca de Naha, encontrándose cuatro toneladas de opio y treinta y dos de quinina.

Ya no hay limitación en la fabricación de automóviles en los Estados Unidos

Washington, 30 (5 t.)—Ha terminado el régimen de limitaciones en la fabricación de automóviles, y de ahora en adelante no se necesitará ningún requisito para comprar los automóviles que se fabrican actualmente, según un comunicado conjunto, facilitado por el administrador de precios, Chester Powles, y el presidente de la Junta de producción de guerra, Jacrug.—Efe.

SE ENCUENTRA EN GRANADA EL EMBAJADOR ARGENTINO

Granada, 30.—Se encuentran en Granada el embajador de la República Argentina, don Felipe A. Espil, y el ministro plenipotenciario de la misma nación, acompañados de sus respectivas esposas. En la mañana de hoy y en unión de las autoridades, visitaron los monumentos de la Alhambra.—Logos.

UN EX MINISTRO LERROUXISTA DESEA REGRESAR A ESPAÑA

También solicita autorización el señor Trías Pujol

Barcelona, 30.—Han pedido al Gobierno español su regreso a la Patria, el ex ministro lerrouxista José Estadella, y el ex decano de la Facultad de Medicina de Barcelona, don Joaquin Trías Pujol. Ambos personalidades se encontraban exiladas en Andorra desde que terminó la guerra de liberación.—Logos.